

**Besluitenlijst van het presidium van 18 januari 2024**

<b>Aanwezig:</b>	de heer:	R.P. van den Belt	voorzitter
	de heren:	W.J.P.M. Maas	lid
		A.J.D. Kouwen	lid
		J.J.M. Stoeldraijer	lid
		A.F.C. Theuns	lid (plv.)
		J.H.F. Weerdenburg	lid
		A.P.A. van der Wegen	lid
		J.C.M. Verbeek	lid
<b>Afwezig:</b>	mevrouw:	M.C.H.M. Feskens	lid

**01. Opening.**

De voorzitter heet alle aanwezigen van harte welkom en meldt dat de heer Huisman verhinderd is en zich laat vervangen door de heer Theuns. Tevens wordt gemeld dat de VVD fractie verhinderd is.

**02. Vaststelling van de agenda.**

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

**03. Vaststelling van de besluitenlijst van 12 oktober 2023.**

De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.

**04. Ingekomen stukken en mededelingen.**

Over de brief van de gemeenteraad van Etten-Leur wordt door de heer Verbeek verhelderende vragen gesteld. De griffier geeft aan dat deze brief is geagendeerd voor het presidium omdat het geen politieke vraag is, maar het gaat over de werkwijze van de raad. Tevens wordt aangegeven dat het instellen van een radenadviescommissie instemming behoeft van alle deelnemende gemeentes.

Besloten wordt een brief te sturen naar de gemeenteraad van Etten-Leur en het verzoek af te wijzen.

**05. Evaluatie vergaderingen:**

- a. Besluitvormende vergadering van 26 oktober 2023  
Geen opmerkingen.
- b. Begrotingsvergadering 9 november 2023  
De heer Weerdenburg verzoekt de begrotingsvergadering om 16 uur te laten beginnen. Deze oproep wordt ondersteund.
- c. Informatieavond 20 november 2023  
Geen opmerkingen.
- d. Oordeelvormende vergadering 27 november 2023  
Geen opmerkingen.
- e. Oordeelvormende vergadering 29 november 2023

In reflectie op de behandeling van de hemelwaterverordening merkt de voorzitter op dat de oordeelvormende vergadering vaststelt of dat het stuk rijp is voor besluitvorming. De oordeelvormende vergadering kan besluiten om te verdagen.

- f. Besluitvormende vergadering van 14 december en hervatting 18 december.  
De heer Stoeldraijer merkt op dat het debat over de hemelwaterverordening niet goed verliep. Er waren geen duidelijke en overtuigende argumenten. Er is ook geen perspectief geboden wanneer het stuk opnieuw terug moet komen en in welke vorm. De heer Theuns merkt op dat er nog heel veel vragen openstonden dat er geen goed besluit genomen kon worden. De heer Weerdenburg merkt op dat de antwoorden wel heel laat aangeleverd werden en verzoekt om strakke afspraken wanneer de antwoorden ontvangen kunnen worden.  
De voorzitter merkt hierbij op dat er ook ruimte en tijd moet zijn om het goed te doen. Het belangrijkste element is dat de raad in staat moet zijn om een goed besluit te nemen en daar moet de raad soms de tijd voor nemen.
- g. Informatieavond 9 januari 2024  
Geen opmerkingen over.
- h. Oordeelvormende vergadering 15 januari 2024  
Geen opmerkingen over.
- i. Oordeelvormende vergadering 17 januari 2024  
De heer Verbeek maakt een opmerking over de kwaliteit van de beantwoording van technische vragen. De heer Kouwen maakt een opmerking over een woordenwisseling tussen de heer Hobo en de heer Stoeldraijer. Er wordt verder ingegaan op de insprekrecht en de verbazing over de inhoud van de inspraakreactie.

Naar aanleiding van de discussie over vitale vesting merkt de griffier op dat een wijziging van een stuk dat door het college is aangeboden allereerst opnieuw door het college beoordeeld moet worden. De wijziging betreft de inhoud van de visie. De heer Kouwen geeft aan zich goed te vinden in de tussenvorm om de inhoud van de visie op onderdelen te wijzigen. De heer Verbeek wijst erop alert te blijven op de bevoegdheden van raad en college.

De meerderheid van de vergadering onderschrijft de werkwijze rondom vitale vesting. De heer Verbeek handhaaft zijn bedenkingen.

#### **06. Verzoek wijziging vergaderkalender 2024.**

Agenda wordt gewijzigd.

#### **07. Benoeming lid werkgeverscommissie.**

Het voorstel wordt doorgeleid naar de besluitvormende vergadering.

#### **08. Notitie herziening referendumverordening.**

Ten aanzien van de werkwijze biedt de griffier een reactieformulier aan om te reageren op de vragen uit de referendumnotitie.

De heer Stoeldraijer vraagt hoe vaak referenda gehouden worden. De griffier geeft aan dat er slechts zelden een referendum houden wordt en bij zijn weten vond er in 2023 één referendum plaats.

#### **09. Rondvraag**

- Voor de rondvraag wordt gevraagd wie deel willen nemen aan de voorbereiding van het raadsuitje: dat zijn de heer Theuns, Weerdenburg en de burgemeester.

- De heer Stoeldraijer vraagt of dat het mogelijk is om de vragen voor het vragenhalfuur te publiceren. Dit verzoek wordt niet door de andere fracties ondersteund.

---

**10. Sluiting.**

De voorzitter sluit de vergadering om 20:26 uur.

Aldus besloten in de vergadering van het presidium op 11 april 2024

De griffier,

de voorzitter

R.A.J. Defilet. MA

R.P. van den Belt, MBA